

世界真奇妙

Hi 昆虫

——记合肥市新庄小学2018年春季研学旅行活动

在自然界中，昆虫的家族非常兴旺发达，不仅种类繁多，同种个体数量也十分惊人，它们的踪迹几乎遍布世界的每一个角落。人类已知的昆虫约有100万种，最常见的有蝗虫、蝴蝶、蜜蜂、蜻蜓、苍蝇、草蜢和蟑螂等。最近，合肥市新庄小学的学生们，在老师的带领下，跟随春天的脚步，走进巢湖“昆虫王国”，开展研学游活动。活动过程中，同学们与各种昆虫来了一次亲密接触，并探索昆虫世界的秘密。

□方 芳

欢乐初体验

这次活动由学校统一组织，校医自始至终随行，每个班级除了班主任负责外，学校还安排了一到两名科任教师随班管理，确保安全工作万无一失。在前往“昆虫王国”的途中，同学们兴奋不已，有说有笑地分享着自己见过的昆虫，想象着各种珍贵昆虫的样子。

为了让这次旅游变得更有意思，同学们还在车上玩起了“传布游戏”：坐在前排的同学手拿一块布，顺着座位一个一个往后传，速度要快，谁没在规定时间内传出去，就要表演个小节目。四（1）班的常祖鑫，中了两次“奖”，表演了两个节目。“有同学觉得我倒霉，我可不这么认为，我觉得这是一种幸运，能给大家带来欢乐，还有小奖品可以拿，我可开心了。”时间就这样溜走了，同学们在欢声笑语中，到达了“昆虫王国”。

螳螂捕蝉黄雀在后

一走进“昆虫王国”，同学们不自觉地“哇”出声来，看着眼前这些形态各异的昆虫雕塑，真有一种走进昆虫世界的感觉。看，有蜻蜓、蚂蚁、螳螂、蜘蛛……这只是前奏哦，精彩的还在后面呢！

作为国内最大的昆虫主题乐园，园区依马尾河建设了鑫斯馆、鑫暖馆、寻芳馆、花虫馆、小龙女宫、空飞物沉馆、牛郎织女的小窝、流萤塘馆等十几个形态各异的场馆。走进奇异昆虫馆，各种各样的昆虫尽收眼底。有多彩的七星瓢虫，形态各异的飞蛾，蓝莹莹的萤火虫，有日出而作、日落而息勤劳又质朴的蜜蜂，不知疲倦整天喊着“热了，热了”的知了，有同学们不太喜欢的苍蝇、蚊子，以“丑八怪”著称的蜘蛛，还有越南巨人蜈蚣、少棘蜈蚣、中华大土元、雨林蝎、黄粉虫、针头蟋蟀、竹节虫、杜比亚蟑螂、千足虫……在四（2）班高妍同学看来，这些昆虫在演示着各自的“人生轨迹”，同时也演示着彼此之间的“恩怨情仇”，“这让我再次领悟了‘螳螂捕蝉，岂知黄雀在后’的魅力。”

与万千蝴蝶共舞

在花虫蝴蝶文化馆，既有花之美，又有在花间自由穿梭飞舞的蝴蝶，花蝶相映，动中有静，静中有动。同学们欣赏着蝴蝶的美，同时也被蝴蝶的蜕变、突破精神所折服。五（2）班秦晓君看着这些活蝴蝶和蝴蝶标本，不禁感叹道：“看它们五颜六色的，就像是我们在夏天穿的花裙子，真是好看极了。”四（3）班杨睿欣一直左顾右盼，原来她是在寻找世界最美的蝴蝶——海伦娜闪蝶。在这里，有万千蝴蝶翩翩起舞，可是同学们也没有闲着哦，在参观之前，有部分同学就跟着热情洒脱的音乐“社会摇”，尽情舞蹈起来……看着同学们的舞姿，六（3）班黄浩宇边跳边哈哈大笑起来。

与“昆虫巨星”合影

在“昆虫星球”，展出的是一群超巨大的昆虫，有一人高的螳螂、前足与人的大腿一样粗的独角仙……虽然这些昆虫属人工制造，但也栩栩如生。设计师专门给这些巨型昆虫配了音，还设计了动作——有的伸腿，有的抬翅膀，有的晃脑袋。这些昆虫就像巨星一般，吸引着同学的目光。六（1）班张璐怡觉得有趣，“真想和这些巨星来张合影”。

在游学过程中，同学们化身昆虫学家，观察、探秘各种昆虫的生活，感叹世界的奇妙。同学们还与羊驼、乌龟、大雁等动物亲密接触，参观了航模科技馆，观看可爱的小猪全能运动会。到了返程时间，大家收获满满却又依依不舍地离开。意犹未尽的同学们，在返程途中，便分享各自的体验与感受。